

长三角地区张謇慈善精神与企业家社会责任研讨会在通举行

培养家国情怀 履行责任担当

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



本报讯 8日至9日,长三角地区张謇慈善精神与企业家社会责任研讨会在通举行,围绕张謇慈善精神内涵与时代意义、企业家与慈善工作者担负的使命责任等内容展开深入探讨与研究。

上海市慈善基金会理事长钟燕群、浙江省慈善联合总会会长陈加元、江苏省慈善总会会长蒋宏坤、北京师范大学中国公益研究院院长王振耀等参加会议并讲话。市委书记徐惠民,市委副书记、市长王晖,市政协主席、市慈善总会会长黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋参加相关活动。

徐惠民在致辞时介绍,南通的慈善文化源远流长。早在100多年前,张謇先生秉承“祁通中西,以弘慈善”的理念,在南通创办一大批慈善机构,开创中国近代慈善事业之先河。南通市委、市政府始终高度重视慈善事业发展,建成全国首座国家级慈善专题博物馆——中华慈善博物馆,三度蝉联全国七星级慈善城市荣誉称号,“莫文隋”“江海志愿者”等慈善群体以及感动中国人物吴锦泉等爱心个人不断涌现,先后有141人荣登“中国好人榜”,8人荣获全国道德模范提名奖。习近平总书记在视察调研南通博物苑时,称赞张謇为爱国企业家的典范、民族企业家的楷模、民营企业家的先贤。徐惠民说,长三角三省一市地缘相近、人缘相亲、经济相融、文化相通,为推动长三角慈善一体化提供了良好

基础。南通将以本次会议为契机,认真践行习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻长三角一体化发展国家战略,充分发挥张謇慈善精神的示范和带动作用,进一步加强地区间沟通交流,不断创新合作机制,有效激发社会各界爱心人士特别是广大民营企业家的家国情怀和社会担当,在帮扶困难群体中发挥慈善作用,在投身公益事业中彰显慈善精神,在弘扬社会主义核心价值观中传承慈善文化,共同促进长三角慈善事业加快发展、健康发展。

长三角地区慈善会领导分别讲话,表示将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,永远不忘慈善为民初心,进一步发挥企业家在推动慈善事业发展中的主力军作用,推动长三角慈善一体化高质量发展。

会上,由江苏省慈善总会、南通市慈善总会联合成立的张謇慈善研究中心揭牌。中心将邀请中国公益研究院专家指导,进一步搜集整理张謇慈善事迹,研究张謇慈善精神产生的历史背景、地位作用、社会影响、精神内涵,立足南通、服务全省,促进长三角地区慈善交流互鉴。

会议听取了张謇慈善精神传承介绍,“长三角慈善之星”优秀企业家代表作研讨发言。与会人员还实地考察了南通长江生态修复工程、南通博物苑、中华慈善博物馆等地。在南通博物苑,黄巍东为与会代表详细讲解了习近平总书记视察南通博物苑时,特别关注先贤张謇兴办实业、教育和社会公益事业等事迹。与会代表对张謇实干兴邦、兼济天下的情怀、强毅力行的精神由衷钦佩,表示回去后将引领更多的企业家以张謇为榜样,积极参与公益事业,在推动高质量发展中勇挑重担、多作贡献。

市领导单晓鸣、姜东、赵闻斌参加相关活动。
记者朱文君

感悟思想伟力 质续奋斗精神

市纪委监委“三比三提升”活动启动

本报讯 昨天,市纪委监委“三比三提升”活动正式启动。作为系列活动之一,学恩来、话忠诚、写担当——南通市纪委监委机关“青年纪检监察干部学党史”演讲比赛暨主题征文比赛表彰活动当天在市党风廉政教育中心举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任韩方参加活动并为获奖选手颁奖。

为进一步加强纪检监察干部队伍建设,推动党员干部在“比学赶超”中提升综合履职能力、激发干事创业活力、凝聚攻坚克难合力,市纪委监委组织委机关、派驻(出)机构、巡察机构干部举办“比学习、比担当、比实绩,提升履职本领、提升统筹能力、提升工作实效”“三比三提升”活动,以实学实干推动纪检监察事业高质量发展,以奋斗姿态向中国共

产党百年华诞献礼。

“三比三提升”活动包括“业务竞赛”比学习、“风采展示”比担当、“研讨交流”比实绩三个环节,“学恩来、话忠诚、写担当”主题征文比赛和演讲比赛,纪检监察业务知识竞赛,团队素质拓展训练,“百年史鉴守初心 接续奋斗写华章”风采展示活动,“青年说——无领导小组讨论”活动等五大活动,将持续到6月下旬。

当天的“学恩来、话忠诚、写担当”演讲比赛中,由市纪委监委8个党支部选送的14名选手,结合周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟大风范和身边的典型榜样谈担当、讲奉献,展示了青年党员干部敬业奉献、勇挑重担、岗位建功的昂扬风貌。

记者卢兆欣 通讯员严璐



趣味运动会 开心迎端午

昨天,崇川区海洪社区联合观音山专职消防救援站开展“学党史 庆百年 迎端午 健身心”主题活动。活动在趣味运动会“默契行军”龙舟竞走的比赛中拉开帷幕,通过党史知识竞赛、赠送党史书籍、消防安全知识宣讲、慰问困难群众等环节,让参赛党员群众感受到同甘共苦、共同进退的革命精神。

记者许丛军

湖北省政协来通考察调研

加强交流协作 促进提质增效

本报讯 8日至9日,湖北省政协副主席彭军率队来通,考察调研我市经济社会发展、长江生态环境保护以及“有事好商量”协商议事工作等。市政协主席黄巍东陪同考察。

调研组一行前往南通创新区,详细了解南通创新区园区建设、产业培植、科技创新等情况,对我市坚持全方位融入苏南、全方位接轨上海,全方位推进高质量发展的思路举措和南通市政协积极主动作为、服务地方发展的实践成效予以肯定。在南通经济技术开发区,调研组详细听取招商引资、空间再造、城市建设等重点工作情况介绍,并观看展示视频,重点关注以机制体制改革激发活力、以集聚提升质量的相关经验做法。走进市政务服务中心,围绕我市打造“不见面审批、零缺陷服务、精准化监管”的“放管服”改革南通品牌展开调研。调研组成员一致认为,我市坚持围绕“打造‘放管服’改革升级版,营造全国一流营商环境”目标,在更大范围、更深层次,以更有力举措推进“放管服”改革,努力做到改革质量更高、改革动力更强、改革成效更优,有关经验和做法值得学习借鉴。

走进崇川区文峰街道五一社区“有事好商量”协商议事室,调研组详细了解围绕“推动天都农贸市场拆违”“设置便民座椅”等议

题开展协商议事工作的情况。调研组认为,南通市政协“有事好商量”协商议事工作亮点多、措施实、接地气,在实现“有事好商量”协商议事室全覆盖基础上,立足常态长效、提质增效,各项工作走在江苏乃至全国前列,探索出协商民主新路子。他们将在下一步工作中与南通市政协加强交流,相互借鉴,促进政协工作整体水平提升。

在通期间,彭军一行还考察了长江大保护生态修复工程,详细了解我市围绕“长江大保护”开展沿江生态环境整治、沿江绿色发展、沿江风光带打造、沿江产业转型升级等工作,对我市牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,以更高站位、更大责任、更强决心、更实举措全力守护好一江清水的举措和成效给予高度评价。

在南通博物苑,调研组听取介绍,观看展览,了解爱国企业家典范张謇生平事迹。大家表示,将深刻领会习近平总书记关于弘扬新时代企业家精神的重要指示精神,引导更多湖北籍民营企业家学习传承张謇企业家精神、弘扬家国情怀、坚持实业报国、勇担社会责任,促进经济社会高质量发展。

市政协副主席顾国标、秘书长邵怀德等参加相关活动。
记者郭亮

市纪委监委理论学习中心组召开学习(扩大)会在学思践悟中走前列作表率



本报讯 昨天下午,市纪委监委理论学习中心组学习(扩大)会在市党风廉政教育中心召开,市委常委、市纪委书记、市监委主任韩方参加会议。

会上,胡宏杰、王志宏、缪齐贵、崔晓萍等4名同志围绕“学党史、悟思想”开展研讨交流,与会人员观看了《一百堂党史课》专题短片。

会议指出,要坚持统筹兼顾抓学习,纪检监察机关要以保持认真的思想态度和高昂的政治热情投入到党史学习教育之中,紧盯在市级机关中走前列、当表率目标,解决好工学矛盾,用活学习形式,合理安排时间,切实做到“两不误、两促进”。要坚持贯通融合悟思

想,从党的非凡历程中,深刻感悟马克思主义的真理力量和实践力量,从党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,深刻感悟思想伟力、把握实践要求,持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,汲取智慧力量、增强政治自觉、筑牢信仰之基。要坚持锐意进取开新局,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,将学习的成果融入到本职工作中,更加自觉扎实地推动新时代纪检监察工作高质量发展,抓好全面从严治党、正风肃纪反腐各项工作,当好党的事业薪火相传的开拓者,做纪检监察工作与时俱进的奋进者。

记者卢兆欣 通讯员陆凌凡

沪苏通长江公铁大桥 荣获国际桥梁大奖

大桥创3项世界之最,形成4项国际领先成套技术

本报讯 记者昨天从中铁大桥院获悉,北京时间6月8日20时,2021年国际桥梁大会(IBC)颁奖典礼在美国线上举行。由中铁大桥院勘察设计、中铁大桥局建造的沪苏通长江公铁大桥荣获第38届“乔治·理查德森奖”。

全国工程勘察设计大师、中铁大桥院总工程师高宗余代表沪苏通长江公铁大桥全体建设者发表获奖感言。高宗余表示:“沪苏通长江公铁大桥的获奖是对全体建设者6年多来辛勤付出的肯定。作为大桥参建者之一,感到非常自豪。世界各国交通基础设施互通互联,前景广阔,桥梁工程还需要在理论创新、新材料研发、装备研发和建造技术等领域不断进步。我们不能放慢脚步,我们愿与各位朋友团结协作,共同促进桥梁事业发展,为各国人民

打造一座又一座通往美好生活的桥梁。”

沪苏通长江公铁大桥于2020年7月1日通车,集国铁、城际铁路和高速公路于一体,主跨1092米,为世界最大跨度公铁两用斜拉桥、世界首座跨度超千米级公铁两用斜拉桥。大桥建成后,可抵御14级台风、8级地震以及10万吨级船舶的撞击,其工程规模之大、施工难度之高、科技创新之多,创造了3项世界之最,形成了4项国际领先成套技术,代表着当前中国乃至世界桥梁建设的最高水平。

国际桥梁大会是美国宾夕法尼亚州西部工程师协会主办的具有颇高声誉的国际桥梁学术会议,在世界桥梁界具有极高的影响力。国际桥梁大会的奖项设立于1988年,每年评选一次,被誉为桥梁界的“诺贝尔奖”。

记者彭军君